

PDCA 循环管理在医院血液透析患者护理中的应用价值

王 昆 袁 越

(内蒙古呼伦贝尔市第四人民医院 内蒙古呼伦贝尔市 021000)

摘要:目的:本次研究的主要目的是为了探究在针对血液透析患者进行护理中,采用怎样的护理模式更具医学价值。方法:本次研究,需要选取 60 例研究对象。在研究中,需要采用分组的方式进行分析。其中,常规组中研究对象 30 例,15 例男性,15 例女性,在研究的过程中给予普通护理。另外,实验组研究对象为 30 例,男性 15 例,女性 15 例,在护理的过程中给予 PDCA 循环护理。在研究结束后,我院需要对比两组患者的基本情况与护理预后效果,并针对不同的护理方式进行优劣探析。结果:实验组患者护理效果明显更佳,具有一定的优势。结论:在临床进行相关疾病护理的过程中,采用本文所研究的 PDCA 循环护理更加科学,其应用价值更高。

关键词: PDCA 循环护理;血液透析;应用价值

在肾脏疾病中,尿毒症是十分严重的一种,严重的情况下会导致患者死亡。一般情况下,患者为了能够存活下去,需要接受透析治疗。透析的主要目的是用机械代替肾脏进行毒素的过滤,可以减少患者出现脏器中毒的情况。但是,在透析的过程中,采用怎样的护理方式更能够提高治疗效果,是目前阶段下诸多医疗机构所研究的重点内容。因此,我院就采用对比研究的方式进行综合分析,深入探究怎样的护理方式更加具有优势,现报道如下。

1、资料与方法

1.1 一般资料

本次研究,一共有 60 例患者参与,其中男女比例为 1:1。在研究的过程中,我院需要将其分成两个性别比与年龄相同的平均组,在进行研究的过程中就需要采用对比分析的方式进行深入探讨。其中一组为常规组,该组患者在接受护理的过程中,我院给予的是常规的护理模式。另外一组是实验组,该组患者在接受护理的过程中,我院给予的是循环护理。在具体研究工作开始前,我院需要患者及其家属确认是否自愿参与本次研究,并需要获得其授权书签字。在经过实验流程及相关风险性的具体介绍后,参与研究的患者及家属均同意。因此,综合来看,本次研究方式较为科学,研究过程严谨,其研究结果则会具有一定的医学临床研究价值,可以作为数据留存。

1.2 方法

本次研究,采用的是分组讨论对比的方式进行研究,其中两组患者需要接受不同的方式进行护理。首先,常规组患者所接受的护理方式为普通护理,具体的内容与方法为:①与患者进行沟通与基础健康宣教。在实际工作开展的过程中,工作人员需要针对患者的情绪与心理状况展开积极的沟通。并且,在一定程度上还需要对患者实施健康教育,引导患者以更加科学的方式配合治疗。②对患者实施抗感染护理。在患者进行护理的过程中,工作人员需要对患者实施基本的抗感染护理,确保患者在治疗的过程中不会受到细菌与病毒的威胁。③对患者实施住院环境护理。在进行护理的过程中,工作人员还需要对患者的住院环境进行护理,从而提高患者的治疗效果。其次,实验组患者在接受护理的过程中,我院给予的是 PDCA 循环护理,具体的内容与方法为:①制定相应的治疗与护理计划。结合患者的实际患病情况,给予患者科学地计划制定,更能够在有序的基础上对患者实施治疗与护理,可以大幅度提高患者的治疗效果。②实施科学的执行手段进行护理。在护理的过程中,需要严格规范工作人员的工作执行方式,需要结合患者的实际需要展开护理。例如,在护理的过程中,患者的床单、被套、医疗器械卫生等,均需要在执行环节进行科学开展。③对患者实施科学有效的检查护理。在进行护理的过程中,需要组建检查循环小组,小组的主要作用就是对患者的病情,护理情况等基本内容进行检查。在小组成立的过程中,需要由具有丰富工作经验的护士长带领,以确保工作严谨。④对护理流程进行处理与分析。针对患者护理流程展开科学的后续处理,并在处理的过程中需要寻找护理缺陷,经进一步加以改正,确保能够给患者带来更加高质量的护理。

1.3 观察指标

本次研究主要以两组患者的治疗依从情况和情绪评分作为观察指标。

1.4 统计学分析

本次研究的过程中,会产生大量的研究数据,为了能够针对数据展开科学的分析与研究,我院需要应用到专用的 SPSS21.0 软件进行数据统计。

2、结果

本次研究结果详见下表及相关分析。

患者的治疗依从情况比较 (n/%)

组别	例数 (n)	完全依从	部分依从	不依从	治疗依从
常规组	30	10 (33)	12 (40)	8 (26)	22 (73)
实验组	30	22 (73)	7 (23)	1 (3)	29 (96)

通过对上表数据进行分析可以发现,实验组患者在护理后,其依从性较高,患者的情绪改善情况更加明显。

患者的焦虑与抑郁评分

组别	例数 (n)	焦虑评分	抑郁评分
常规组	30	55.32 ± 1.8	58.46 ± 3.9
实验组	30	39.21 ± 1.9	42.38 ± 3.6
t		29.483	23.473
P		0.001	0.001

通过对上表数据进行分析可以发现,两组患者的焦虑与抑郁评分存在明显差异,其中实验组患者的焦虑与抑郁情况明显低于常规组 (P < 0.05)。

3、讨论

血液透析治疗,一般是应用到尿毒症患者治疗中,该治疗方式,在目前阶段下有着较多的应用,特别是随着医疗技术不断发展的背景下,该技术的应用科学性在不断提高。另外,在实际治疗的过程中,为了提高治疗效果,针对患者展开科学有效的护理更能够实现治疗效果优化。但是,在目前阶段下,具体怎样的护理方式更加适合该治疗方式,尚且存在一定的争议。因此,我院就采用对比研究的方式进行深入分析,通过两组患者对比的方式对不同的护理措施进行探讨。其中,实验组患者所接受的 PDCA 循环护理模式护理效果更加明显,患者的依从性较高,焦虑与抑郁评分较低。综上所述,在针对透析患者进行护理的过程中,选用本文所研究的 PDCA 循环护理模式护理效果更佳,患者的护理体验更好,具有较强的临床推广与应用价值,优越性明显。

参考文献

[1]张庆丽.PDCA 循环管理在血液透析护理中的应用疗效[J].健康之友, 2020(07)

[2]王菲.观察 PDCA 循环管理对血透室护理质量的影响[J].饮食保健, 2020(05)

作者简介:王昆,女,汉族,本科学历,1977 年出生,主管护士,现从事医院血透室护理管理工作。